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I - Quels sout tous les dispositifs de sécurité qui empéchent le démarrage du moteur ?

Nate Zérg
Le contactenr de siége o Ie frein de parking _ s une
A 730 20T ettt ettty . | TEPpOmse
| Le confacteut sur la pédale davancement i | fansse on
Le contacteur sur lapédale derecul T i ] absente.
Le comacteyy sur le systemedecoupe !
S /3
1L - a) Compléter le tableau de relations entre le contactenr 4 ¢lé du schéma électrigne
de Pautopertée (DT 2/6) et le contactenr & ¢I¢ du schéma du circuit de U'alternatenr
(DR 3/8)
Bornes schéma de Bornes correspondantes
'antoporiée schéma du circuit de | Donner la fonction des bornes
I'alternateur
G i relier a la masse
B 5 Conmecter au positif de le batterie
A 6 Recevoir fe courant de lalternaienr
T S 4 Alimeriter le relais de démarrage
/6
M 3 Couper l'allumaze par mise ¢ la
masse
L 2 Alimenter Iz solénoide ardidéfonation
du carburatenr
1 . /2
b) Quel ¢lement alimente t-on également avee 1a borne 1. ?
Le contactenr de bac de ramassage.
¢} Sur quel sous-ensemble du systéme se situe Ie solénoide anti-défonation, comment /2
agit-it 7
1l est intégré a la cuve du carburatenr & flotieur, une aiguille électromagnétigue blogue
le gicleur principal d'arrivée d'essence pour foute coupure de l'allumage .
réponse
T . e . claire et
o) Justifiez I'emploi d'un tel dispositif sur une tondeuse A moteur essence et allumage détailtée
commandeé ?
Lorsque une séeurité se déclenche pendeant le fonclionnement, (ou que utilisalenr coupe /4
fallumage a plein gaz), lallunage moteur est instantanément coupé, le moteur continie
de towrner par ineriie et donc d'aspirer du carburant. Cette essence risque de
S'enflammer et de détoner au contact des parties chardes (ou en cas de redémarrage
R . o , TOTAL
immédiar). Hy a risques de déterioration des soupapes, du pot d'échappement ... :
17
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ITI - Sur le schéma ci-dessous coloriez en rouge le circuit de commande et de puissance en phase

"démarrage du moteur"

fes poilnfe marquent lp pagssge du falecesy EP
P fa cenneclerr permetiant te Srancher v IK_E‘T 107 Tirage
Loltior do contrdie, Doc wolfirod. 103203 ] s4h -2ty 22 noir et
10a fioh = aEs blaac, le
E i cireuit
— e — — g Colorié
i ? t6G i
Kaz I ' ; rouge
i V; i apparait
| en Eris
=
b | peour les
séturités
CLC205
Cietl
/5
i3 pour les
= fils
71,72,73
/15
pourle
e reste dn
L circuit si
EC correct
/6
53 {ES
EAT KALZ
Sda 5 EB2
p—— C=Tha
7
2%
Leégende partielle du schéma électrigue de I'autoportée rider A 50 H
C 1 contactenr transmission avance 1 | 103 démarrenr K A2 bobine relais 2
C 2 contactenr transmission avance 2 | 104 masse moteur / machine |ka? contact de relais 2
C 3 contacteur de siége sans 105 relais de démarreur KAl bobine relais 1
conducteur 106 batierie Kal contact de relais 1
C 4 confacteur de bac ramassage | 107 embrayage Positions contacteur i
C 3 contactenr frein de parking en | éleciromagnétique clé:
position serrés 108 averiissenr sonore A altemateur
C 6 contacteur de remplissage bac | 109 contacteur & clef B borne batterie, relais
Linterruptenr embrayage de lame | 110 fusible G masse (ground}
en position arrét 111 fusible L selénaide carbnrateur
100 moteur 112 solénoide sur carburateur | M mise & la masse mot.
101 alternateur S excitation du relais de démarrage | TOTAL
102 régulateur STOP mise 4 la masse / coupnre de Fatlumage motenr
Mote: les numéros 10 8, 11, jusqu'a 73 indiquent lss couleurs des fils.
/128
Eprenve : E 2 Epreuve de technofogie — Sous épreuve B 21 Bac Pro Mainterance des Matériels DC /6

Optien : C (Materigls de Parcs et Jardins)

06D6-MM C T 21 bis




1V- Donnez 1a fonction des fils snivants :
T1: Fif dafimeniation batterie 7 relais

72 : fil dalimentation du démarrenr

31 : Fil mise a& la masse du primaire de la bobine 73 . fil de masse batterie / moteur /4
V - Déterminer les conditions de base d'utilisation du boitier de contrile, en complétant
le tableau ci-dessous.
ETAT DES ORGANES CONCERNES :
VOYANTS : 1 =correct, 0= sans importance 0,5 pt
1 =gallumé, O=éteint par
utilisation | Vovant {Voyant batterie |fusibles |Connections |Etat des fils | Fiat des ?g":;
vert rouge des fisibles 71,1112  [fil573,21 ponse
25,26
Connexion |/ 8 I I ! i i 35
au faisceau : ]
VI - Quelle doit &tre 1a valenr de tension de la batterie ¢ | {0 volts minimum i)
-~———VIE—-Compléiez-le-tableanlogique-de-tousles tests-effectués-avecle-boitier-de-contrile:
FONCTIONS ETAT DES VOYANTS
AFFICHEES
Deux cas possibles: | Enfoncement | Voyant STOP ORGANES CONCERNES
1= allumé Voyant TEST |rouge i
0 = éteint vert
Test a i ! fnterruptenr enclenchement des lames
0,25 pt
Test b i 7 Comtacteur a clé par
honne
Test ¢ i i Contactenr & clé eéponse
Test d I 7 Contactenrs avamcement fermés
Test e i i Contacteurs avancement ouveris,
interruptenr de Laane enclenchée
Test f i I Contactenr de siége, frein parking pas
engageé
Test g 7 i Comtactenr de présence du bac de
vidange /9
Test h i i témoin de remplissage
Test i 7 i frein de parking
Test j { { Embravage électromagndtique de lame
Test k i b Relais de démarrage TOTAL
Test | l ! 0 Avertissenur sonore
/18,5
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V1 - Pour quels tests ne doft-on pas inverser I'ordre ? Vous devez justifier votre réponse,
Un ne doii pas faire le test K avamt Iz test S, le motenr pent redémearver et powrrait entratner

ka lame embrayée en J. Il y a risque d'accident dans ce cas.

IX - Dans 'état actuel de Ia machine {1500 heures de service), quelle devrait étre Ia valeur

du réglage de embrayage électromagnétique ? Posez Ie raisonnement et les ealeuls)
on doit régler & 0,40 mm & 300 h, pour afler & 1500 h cela fuit 4 réglages.

O dimitme l'épaisseny de fn cale de 0.05 mm & chaque réglage. Done 0,05 X 4 = 0,20 (2points)

A 1500 k le réglage devrait ére de © 0,40 — 6,20 = #,20 mm (1 point)

X - L' ordre de réparation signale : "gue pendant 1a tonte, les lames s’arrétent aprés

quelques minutes...".Le manuel d'atelier dit que pour ce type de panne, il faut vérifier que

1- Les fusibles sont en bon état.

2-  Aucune des sécurités ne provoguent un court-circuit,
3- L'embrayage de lame fonctionne bien,

4- Toutes les connexions éleciriques sont en bon état,
a} -Doit-on effectuer tous les tests prévus au boitier de contrdle pour ce type de panae ?

A priori oui,_si onveut tre sur de ne rien-cublier.

/4

/3

/2

b) -Justifier votre réponse A la question précédente ?

Ce type de panne peut provenir de plisieurs sécurités, si on effectue tous les tesis dans Hordye,

c'est le seul moyen d'éire sur d'avoir conirdlé tontes les sécuritds et surtont toutes les

connections électrigues.

¢} -C'est finalement le test "™ qui vous a permis de déterminer un dysfonctionnement sur Id
q

circuit de commande de l'embrayage.
An démarrage a froid, il fonctionne apparemment bien et au bout de quelques minutes &
chaud, il n'entraine plus correctement les lames.
Quels contrdies éfectriques faites- vous avec les appareils traditionnels ?

A Uohmmeétre

- conirdle de Fisolement embrayage / masse

- comtrile de résistance (vontinuité} du hobinage de commarnde de Vembrayage qui doif éire de

3 afuny

XiI- L ordre de réparation signale aussi un "mangue d'efficacité de freinage dynamique”

et un "mangue de puissance 3 I'avancement”,

a) Complétez le tableau de validation de ces devs dysfonctionnements,

Dysfonctionnements.

Moyens de conirdles et
validation

Données constructers

Manque d'efficacité de freinage
dynamique

contréle du freinage a pleine
vitesse sur uh support
goudromné

Lat machine doit s'arvéter
toialement en moins de
190 m

Manque de puissance &
Favancement

cortrole de la vitesse maxi ©
It machine doit faire 10 m en 4
secondes : 3600 X 10
DO

Vitesse mond en marche
vt D Y ikm SR

/2

/3

/4

TOTAL

/18
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b) Ponr ces denx causes de dysfonctionnement, établissez un tableau de diagnostic qui fera

paraitre ;

- Toutes les causes possibles concernant ces deux dysfonctionnements

- Les moyens de valider ces canses en recherchant la provenance, 7T causes
- Les valenrs données ou usages constructenrs quand ils sont connus. mHnimum
exigles
Canuses possibles Moyens de conirfles et de | Valeurs, Données, usages
validation constructenrs
ipt 0, 5pt & 3pt
Mangue d'huile Nivemr daps Ie vase L6 T dhuile : entre mini e
dexpansion i ]
Coulenr laitense ou sale Vair fréquence des
Huile poliude Cdevr de briilé vidanges
Air dams le systéme Test d'éFmination de I'air
pratiquer __ | Canses
Contrile de Vétat du possibles
La boite surchauffe vertilatenr et de la propreté | Nettoyage régulier dex exactes v
des ailettes-de-refroidissement—| aileties de-refroidissement—
La machine n'est /7
By-pass fonctionne mal Visuel puis essayer de pousser | déplacable gue si le by- Autres
fa mackine a Varrét pass est enclenché réponses
exacies sur
90 bars plus o moins 2
La montée en pression est Manometre 0 a {40 bars bars /7
insuffisante 90 bars a plein régime :
3200 tr/mn
L.a vifesse de rofation du
motenr st insuffisante Comple tours Le régime doif étre de 3200
trime
La comroie denfrainement de | Comtrdle visued pyis méivigne | Les cofes de la section de la
boile patine, elle est devernne | de Ia section trapézoidale de | courrode ne doivent pas
“trop lisse" ou la poulie est la courroie éfre inférieures de dews mm
déformée & Ia cowrroie d'origine
Les pédales davancement ef de | Contrdler si les axes des Le boitier de contréle
recul somt dures pédales ne soni pas grippds. | permet de contrdler le point
heutre exact
On doit ponivoir déplacer
Le frein de parking est mal Essmi de déplacement de la | facilement In machine &
dessared ou grippé machine a Farrét l'arrét lorsque le by pass
est enclenche
Le fendeur de ka courroie de .| Essai de rotation & Ia main 1l doit towrner fibrement TOTAL
fransmission est grippé
/14
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Récapitulatif des points E 21 Par question Total page | page
QUESTION I /3
QUESTION II
sons question A /6
sous question B f2 117 1/6
sa:ru.s gquestion /2
sous question I 4
QUESTION 1O f12,5 f12,5 2/ 6
QUESTION v 4
QUESTION V 13,5
/18,5 3/6
QUESTION V1 /2
QUESTION VII 19
QUESTION VIII /4 4/6
QUESTION IX /3
QUESTION X /18
$ous question A /2
sous question B /2
sons question C /3
QUESTION X
sous (uestion A i4
QUESTION X
sous question B f14 f14 5/6
TOTAL / 80
TOTAL /20
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